

2016-04-22 文章来源 : 国家康复辅具研究中心附属康复医院 殷建成 点击量 : 345

[我要说](#)

2016年4月16日下午，中国康复辅助器具协会肢体功能重建与外固定工作委员会筹备会在国家康复辅具研究中心成功召开，昭示着“肢体功能重建与外固定”这个以“医工结合、学科交叉”为特色的新兴行业组织正式进入筹备阶段。来自全国各地的肢体矫形功能重建相关学科的医生，康复、辅具、医学工程领域的专家、学者，热心于这项事业的企业、单位和个人、行业精英，共38人参加了筹备会。会议由中国康复辅助器具协会秘书长张晓三总工程师主持。

首先，中国康复辅助器具协会会长、国家康复辅具研究中心书记蔡山涛发表热情洋溢的致辞，蔡山涛会长站在协会和中心的两个角度，从多年从事民政工作的经历出发，分析了肢体残障人群的现状、需求和存在的问题，认为成立以“医工结合”为主要特色肢体功能重建与外固定工作委员会，并请秦泗河教授牵头筹备此工作委员会，逢天时，顺民意。鼓励行业内外的精英们立足国情，精诚合作，共谱新时代篇章。



蔡山涛会长致辞并发表重要讲话

秦泗河教授做了“肢体功能重建与外固定概论与相关问题探讨”的学术报告，从自身从事38年矫形外科主持33160例肢体畸形手术谈起，肢体矫形重建涉及医学、康复、辅具、机械、控制论、运筹学、进化论以及心理学、社会学等等学科，以“肢体残障大康复”为目标，探讨新的交叉领域应承担的使命和国际、国内的工作重点，为每一位参会者明确了目标，理清了思路。



秦泗河教授做学术报告

中国康复辅助器具协会副秘书长李立峰主任做了工作委员会的成立背景和组织架构的报告。同时，重点介绍了工作委员会的宗旨：推广肢体功能重建技术，促进医工结合学科发展，造福广大肢体残障人。下一步，委员会的筹建将紧紧围绕以上三个核心职能展开工作，秉承和弘扬造福残障、救死扶伤的人道主义精神。

接下来，筹备组工作人员国家康复医院矫形外科殷建成医生简要回顾了筹备情况，并提出未来工作计划供专家讨论。与会专家们就筹备成立的委员会各抒己见。国家康复医院赵立伟主任谈及矫形器与外固定的联合问题；河北工业大学杨鹏教授，从新的控制器研发谈到日后的人才培养；北京积水潭医院李玉军副主任结合自身专科大医院的优势特点建议委员会的工作重点；天津医院舒卫生主任、中国康复中心杜良杰主任分别探讨了个体化医疗的意义和价值；山东滨州医学院张锴教授还表达了在矫形外科学系建设上的意见。大家共聚一堂，依托民政，依托协会，共同绘制宏伟蓝图，谋划协同发展。

关闭

学会分会

上传文件

手机版

常见问题

评论排行



返回顶部



肢功能重建与外固定工作委员会筹备会现场



筹备会议全体成员合影

最后，张晓玉副会长以放眼世界的大格局角度，总结了筹备成立肢功能重建与外固定工作委员会的必要性和可行性。认为这将是一个新的“医工结合、交叉学科”平台，必将有助于全面提高肢残救治的水平，提高行业内外整体效益，必将有力推动我国肢体残障矫治、康复辅助器具事业以及生物医学工程研究的健康快速发展。

分享到 · (<http://www.iithis.com/share>)

已有 0 条评论

网友评论 0

请 [登录](http://www.orthonline.com.cn/user/login?destination=node/127716) | [注册](http://www.orthonline.com.cn/user/register?destination=node/127716) 后发表评论!

关闭

学会分会

上传文件

手机版

常见问题

评论排行



返回顶部

[机构学会](#) [合作期刊](#) [医院学术](#) [医药媒体](#)[中华人民共和国国家卫生和计划生育委员会](#) [国家食品药品监督管理局](#) [中华人民共和国科技部](#) [中国科学技术协会](#) [中华医学会](#) [中国医学科学院](#) [更多](#)[设为首页](#) | [收藏本站](#) | [网站导航](#) | [版权声明](#) | [免责声明](#) | [服务项目](#) | [诚聘英才](#) | [关于我们](#) | [用户帮助](#)

骨科在线 北京经纬在线网络科技有限公司

京ICP备15001394号 京公网安备110101001409号

地址：北京市朝阳区吉庆里9—10号蓝筹名座D座1单元601室

联系电话：010-52098585

Email：orth@orthonline.com.cn

百度统计



[返回顶部](#)

[关闭](#)

[学会分会](#)

[上传文件](#)

[手机版](#)

[常见问题](#)

[评论排行](#)